

UNIVERZÁLNÍ VŠELÉK

Programovací partner: GK 49
Rodina sjednocení (GK 4, 7, 29, 59)Fyziologie: neokortex
Aminokyselina: valin

STÍN 4 NESNÁŠENLIVOST

POŠETILOST MLÁDÍ

Když staří Číňané pojmenovávali v I-t'ingu hexagram 4, dali mu nádherný název *Mladický nerozum*, a tím prokázali své hluboké pochopení jeho nižší přirozenosti. Stín 4 zvaný Nesnášenlivost vyvěrá ze zvyku mysli nechat se zaplézat do lidských emocí. Nesnášenlivosti nejlépe porozumíme prostřednictvím jejího vztahu s jejím programovacím partnerem – stínem 49 zvaným Reakce. Běžný emoční stav lidstva je nestabilní a chaotický, jelikož jsou lidé ovládáni svými emocemi. Namísto abychom se propojili s klidným a jasným vedením, jež se nachází uvnitř každého z nás, necháváme se ovládat svými náladami. Reagujeme na své i cizí emoce rozhodnutí věřit, že to, co cítíme, je pravda, a naše mysl nám přitakává.

Stín 4 v podstatě zneužívá jeden z velkých darů lidské mysli – logiku. Silnou stránkou GK 4 je schopnost číst a řešit logické vzorce, a jak uvidíme v případě daru 4, tato schopnost vede k univerzálnímu pochopení rytmických vzorců a tendencí veškerého života. Nicméně na nízké frekvenci, založené na emocionální čili přehnané reakci používá tento stín sílu zdeformované logiky k tomu, aby podpořil a zachoval si svou vrtošivou povahu. Jinými slovy, když má stín 4 špatný den a rozhodne se, že někoho zrovna nemá rád, najde si celý seznam logických důvodů na podporu své nechuti. A právě tohle je nesnášenlivost – předpojatá perspektiva logiky. Na frekvenci stínu je mysl dána pravomoc učinit důležitá životní rozhodnutí, což vede často ke katastrofě, protože její pravou rolí je o ničem nerozhodovat. Skutečným úkolem mysli je chápat a komunikovat.

Výstižnost názvu *Mladický nerozum* začne být zřejmá, vidíme-li, co se děje, když stín dosáhne extrémního emočního stavu. Na frekvenci stínu se naprosto ztotožňujeme se svým emočním stavem, který určuje způsob, jakým prožíváme svůj život. Naše mysl přijme jakýkoli nevyřešený emoční vzorec a zabuduje jej do velmi spleťtého logického rámce a ten pak na sebe bere masku absolutní pravdy. Názory, posuzování a zášť jsou stínem 4 přeměněny na přesvědčení a jistoty. Tímto způsobem se lidé nechávají zaslepit svou logikou, klamou sami sebe a někdy mohou být i nebezpeční. Nesnášenlivost je založena na subjektivním zkreslení logiky, která poměřuje pouze ty vzorce, které chce člověk vidět, aniž by si byl vědom všech vzorců pocházejících z obou stran sporu. Síla daru 4 zvaného Pochopení je založena na schopnosti objektivně posoudit všechny aspekty stanoviska, a tím zabránit skrytému nebezpečí, že se postavíme jen na jednu stranu.

Lidská logická mysl není ve skutečnosti stvořena ke stranění. Podstata logiky je založena na objektivitě, ale v rukou strachu objektivita mizí a logika se stává subjektivní, a to i na kolektivní úrovni. Možná se divíte, jak něco může být kolektivní a současně subjektivní. Například rasismus a předpojatost jsou takovým případem genetických nebo rodových strachů, které se projevují prostřednictvím určitých skupin obyvatelstva, jež tyto strachy dále zesilují svou subjektivní logickou argumentací. Dokonce i věda je jen zřídka skutečně objektivní, pokud nezůstává otevřená všem protiargumentům. V případě vědy může protiargumentace přicházet ze strany náboženství, které nepokládá logiku za jediný prostředek k získání pravdy. Pouze tehdy, když je věda skeptická ke své vlastní podstatě, může být považována za skutečně objektivní. Stín 4 vytváří ve všech lidských mentálních strukturách, od vědeckých až po duchovní, velmi nenápadný spodní proud – nedokáže se vzdát stranění.

Skrytou povahou všech stínových stavů je strach. V případě stínu 4 se strach promítá na ostatní a je upevňován zaujetím obranného (a někdy i útočného) mentálního postoje. Takto vzniká nesnášenlivost,

někdy velmi nenápadně. Nesnášenlivost staví na názoru, ne na faktech. Kdybychom si našli čas prozkoumat argumenty druhé strany, rychle bychom zjistili, že náš názor má své kořeny ve skrytém emočním strachu z něčeho. Velký problém logiky spočívá v tom, že může vyvrátit jen sama sebe, což člověka velmi znejistí uje. Proto si většina lidí vybere jednu stranu sporu, dává jim to totiž pocit určité mentální jistoty. Paradoxem je, že mentální sebejistota nemůže pomoci tělu, aby se cítilo bezpečně. Tělo se může cítit bezpečně pouze tehdy, odevzdá-li se přítomnému okamžiku, aniž by chtělo cokoli dalšího.

Neustálá potřeba stínu 4 zkoumat vzorce a řešit otázky mu nedá ani na chvíli odpočinout. Jakákoli odpověď je prostě jen nahrazena další otázkou. Úkolem tohoto genového klíče je pochopit, ale k pochopení nedojde prostřednictvím mysli. Právě to je podstatou dilematu stínu 4, které mnoha lidem zabraňuje, aby využili svůj dar. Pochopení, jak uvidíme, nastává pouze tehdy, když si uvědomíme, že naše mysl nemůže nikdy nic opravdu pochopit! Než dojdeme k tomuto obrovskému vnitřnímu poznání, budeme žít svůj život pod vlivem stínu Nesnášenlivosti a jeho trvalého příslibu, že jednoho dne dorazí odpověď, která nám přinese trvalý klid. Tohle je *mladický nerozum*, protože teprve až po dlouhém trápení a mnoha zkušenostech si uvědomíme, že neexistují žádné intelektuální odpovědi, které by tento klid přinesly. Stín 4 má jen dvě možnosti – buď se spokojíme s jednostranným názorem a popřeme druhou stranu, anebo se ztratíme v marném hledání odpovědi, které mají skoncovat s pocitem nejistoty, jenž se skrývá hluboko v našem nitru. Dokud neuděláme krok k pravému pochopení daru 4, nemáme jinou možnost, než být polapeni ve věčném nedorozumění a nesnášenlivosti.

REPRESIVNÍ PODOBA STÍNU 4 – APATIE

Pokud je mentální dynamika GK 4 zmrazena nevědomým strachem potlačené povahy, výsledkem je apatická mysl. Apatická mysl je zhroucená mysl, která už není jasná ani inteligentní, nýbrž vzdala touhu cokoli pochopit a ponořila se do jakési mentální letargie. Tito lidé jsou přesvědčeni o tom, že jsou méně inteligentní než ostatní, ale ve skutečnosti jsou jen naprosto ochromeni nevědomým strachem. Mají obavy, že budou muset převzít zodpovědnost za sebe, svá rozhodnutí a své činy. Namísto toho se rozhodli nemít žádné názory. Takoví lidé sice mohou předstírat, že jsou vcelku moudří a velmi otevření, jenže jim chybí vitální energie. Proto mohou mít problémy s motivací, stejně jako se svým zdravím. Chtějí-li uniknout své apatii, musí prostě zase začít znovu myslet, ale tak, aby jejich myšlení neovládalo jejich život.

REAKTIVNÍ PODOBA STÍNU 4 – HNIDOPIŠTIVÍ

U reaktivní povahy naopak myšlení řídí život člověka. Reaktivní povaha si promítá na okolí svou věčnou potřebu odpovědi na otázky a činí tak ve víře, že tyto odpovědi jí přinesou pocit bezpečí. Když tito lidé zjistí, že tomu tak není, zlobí se a hledají viníka – často osobu nebo systém, o kterém předpokládají, že by jim měl dát odpovědi na všechny otázky! Tito lidé se nemohou vzdát své potřeby nějakého pocitu řešení, a tak pověří svou mysl, aby ho našla, což nakonec vede jen k jejich nekonečnému zklamání. Podvědomě hledají ventil pro svou frustraci v tom, že se zaměřují na nepodstatné detaily. Když takový detail najdou, je to pro ně příležitost ke kritice nebo stížnostem, čímž uvolní alespoň trochu ze svého potlačeného hněvu a napětí. Tito lidé především potřebují najít způsob, jak se vzdát naděje, že jim mysl může vůbec kdy přinést útěchu. Když se jim to povede, mohou konečně přestat promítat své věčné zklamání na ostatní a začnou v sobě objevovat nové uvědomění, mimo svou mysl.

DAR 4 POCOPENÍ

KVANTOVÉ KOANY

Pro člověka s mimořádnými intelektuálními schopnostmi bude dar 4 představovat nádherný závan čerstvého vzduchu. Zároveň však vyžaduje obrovský kvantový skok celé bytosti. Dar Pochopení nemá nic společného se znalostmi. Znalosti jsou něco, co naše mysl považuje za potřebné, aby se zbavila trvalého pocitu neklidu. Ale znalosti nikdy nemohou přinést pocit klidu. Nanejvýš nám mohou dát naději na tento

klid, i když paradoxně je to právě naděje, která posiluje naše intelektuální hledání a udržuje nás ve stínové frekvenci. Jen skutečné pochopení může přinést klid, protože leží mimo oblast mysli. Pochopení se týká celé bytosti a nevyžaduje – ani nemůže vyžadovat – souhlas kognitivních* schopností našeho mozku.

Pokud necháme GK 4 plynout svým přirozeným směrem, aniž bychom mu dávali zodpovědnost za rozhodování, udělá něco velmi magického. Vyžene naše vědomí ven z mysli. Mysl ve své zoufalé snaze pochopit pomocí znalostí sama sobě neustále hází klacky pod nohy tím, že nazírá na život ze všech myslitelných úhlů. V určitém okamžiku všechna zadržovaná energie vybuchne v kvantový skok ven z mysli. Přesně takto funguje princip zenového koanu. Koan je paradox, který má mysl za úkol řešit, a přesně v okamžiku, kdy si mysl konečně uvědomí, že její logika nemůže koan nikdy vyřešit, nastává pochopení. Tento kvantový skok je skutečným pochopením. Je to pocit, že víme, který zaplaví celé naše tělo a vyzáruje z oblasti solar plexu.

Dar Pochopení je jedinou odpovědí, která uspokojí naši nespokojenost, a nemůže přijít jinak, než že svou mysl unavíme až do stavu úplného vyčerpání. Když budeme nějaký koncept logicky zkoumat ze všech úhlů, začneme si uvědomovat, že nic nelze s konečnou platností logicky prokázat, protože logika může vždy dokázat i opak. Pokud tohle konečně pochopíme, celé naší bytosti se uleví, protože jednou provždy zjistíme, že mysl je nepoužitelná pro řešení čehokoli skutečně důležitého. To dá na oplátku prostor mysli, aby dělala to, co miluje nejvíce, což je zkoumat, komunikovat a hrát si.

Když je dar 4 osvobozen od nutnosti řešit naši existenci, dostaneme se nakonec ke svému skutečnému géniovi, jímž je pohrávat si se vzorci existence a přeorganizovat je novým a originálním způsobem. Pokud máme hluboko ve svém břiše pocit niterného pochopení, naši mysl už nebrzdí potřeba bránit vlastní názor. Nakonec zjistíme, že všechny logické formule lze upravit tak, aby něco dokázaly či vyvrátily. Vyšší frekvence tohoto pochopení s sebou rovněž přináší naléhavé nutkání být ku prospěchu celému světu, a tak můžeme využít mentální čilosti daru 4 k tomu, abychom následovali vedení svého vyššího já. Tento nově objevený génius, chápající základní zákonitosti života, nám rovněž umožní přímý přístup k dalšímu aspektu daru 4, a tím je schopnost porozumět lidem.

Díky schopnosti nahlížet jakýkoli mentální koncept ze všech stran je daru Pochopení naprosto cizí jakákoli nesnášenlivost. Své nadání využívá ke tvorbě nových rolí nebo systémů, které přinášejí světu pozitivní změny. Programovacím partnerem daru 4 je dar 49 zvaný Revoluce a tato energie vždy doprovází skutečné pochopení. Samotná podstata pochopení s sebou nese potřebu společenského pokroku obecně, protože dynamická energie daru 4 je stále pocit'ována jako určitý neklid. Zatímco na úrovni stínu je příčinou tohoto neklidu potřeba upokojit vlastní nejistotu, na frekvenci daru se v neklidu skrývá touha odstranit společenskou nestabilitu obecně. Proto pochopení v sobě vždy nese zárodek záměru odstranit ze světa nesnášenlivost a rozdělení.

V nadcházejícím genetickém posunu vyvolaném genovými klíči 55 a 49 projde role daru Pochopení některými velmi důležitými genetickými změnami, které se budou postupně šířit lidstvem. Involuce mocné energie siddhi z nejvyššího aspektu tohoto archetypu vyvolá v GK 4 a jeho související aminokyselině *valinu* menší, ale nesmírně důležitou genetickou mutaci. Tato mutace v podstatě postaví stín Nesnášenlivost mimo hru. Děti přicházející na svět s touto novou sekvencí mutací nebudou emočně polarizované; jejich mentální systém nebude po celou dobu jejich života vykazovat žádné prudké výkyvy. Dar Pochopení bude od narození řídit způsob fungování jejich mysli. Tyto děti s sebou přinesou sociální revoluci na globální úrovni a tato revoluce bude založena na logickém pochopení nesmyslnosti stávajících systémů a struktur. Prostřednictvím daru 4 přijdou na svět nové vzorce, které nepochybně povedou k převratným technickým inovacím, jež vyřeší dlouholeté problémy, aniž by vytvářely nové.

SIDDHI 4 ODPUŠTĚNÍ

NEMILOSRODNÉ ODPUŠTĚNÍ

Nejenže nadcházející posun s sebou přinese sociální revoluci, ale také učiní konec jednomu z největších hledání moderního člověka – prahnutí po znalostech. Díky prolomení stínu 4 budou znalosti nahrazeny pochopením a mnohé z toho, co náš moderní svět pokládá za důležité, vymizí. Už nebudeme potřebovat

přisuzovat paradoxům existence logický smysl, protože chápání existence na fyzické a energetické rovině získáme prostřednictvím našeho nového centra vědomí. Úloha logiky v našem světě se tudíž změní. Už nebude používána k obraně našich předsudků a obav, ani k čistě osobnímu užítku. Logika je na své nejvyšší frekvenci prostředkem k co nejefektivnějšímu uspořádání společnosti. Skutečná efektivita je založena na vyšším holistickém chápání živých systémů. Jakmile nám naše chápání ukáže, jak jsme všichni navzájem propojeni, uvidíme sami, že sobectví je nejméně efektivní frekvencí ze všech.

Dar 4 tvoří odrazový můstek pro ještě jemnější frekvenci – pro siddhi Odpuštění. Odpuštění se rodí z pochopení, ale nastává, až když člověk udělá velký krok *mimo* chápání. Odpuštění je fází mnohem pokročilejší, než je sociální revoluce. Jen to, že má člověk pochopení a dobrou vůli, ještě neznamena, že může zorganizovat dokonalou společnost. Historie nám ukázala, že revoluce nikdy nezmění svět – změní jen společnost a obvykle pouze nakrátko. Nejvyšším potenciálem GK 49 je siddhi Znovuzrození a toto siddhi se vždy probouzí spolu s Odpuštěním. Jak jsme viděli, pochopení vede k potřebě sloužit celku tím, že vyvolá nějaký druh sociální reformy. Odpuštění je však čistě siddhický stav a jako takový v sobě neobsahuje žádný neklid. Všechny stavy siddhi jsou koncem příběhu – představují absolutní transcendenci naší genetiky a konec lidského bytí.

Odpuštění je blesk, který udeří, když bytost dosáhne Kristova vědomí. Je to jakési kosmické teplo rozpouštějící hranice ve světě forem. Odpuštění zviditelňuje Pravdu ukrytou na pozadí veškerého stvoření. Ba co víc, umožňuje nám, abychom viděli skrze ni a sjednotili se s ní. Síla odpuštění v sobě ukrývá velké tajemství týkající se času. Odpuštění je silou involuce, nikoli evoluce, protože pochází z budoucnosti a směřuje k minulosti. Božská kvalita, stejně jako Kristus, sestupuje do světa formy. Sestoupením do lidské formy pokládá odpuštění svou ruku na celé lidstvo a razí si cestu zpět v čase, prodírá se naší kolektivní minulostí a přitom uvolňuje a osvobozuje energii, která byla celé eóny uvězněna a stagnovala. Odpuštění tímto způsobem proniká rodokmeny předků celého lidstva a přitom rozpouští genetické bloky a ruší karmické kletby všude, kudy prochází. Z tohoto důvodu je tomuto siddhi často přisuzována schopnost činit zázraky, protože může rozpustit karmické dluhy, které na celé generace zamrzly. Jakmile jsou takové dluhy rozpuštěny, pak ti, ve kterých přeživaly, mohou projít neuvěřitelnou transmutací. Tyto záhady jsou podrobně zkoumány v GK 22 v transmisi nazvané *Sedm pečeti*.

Siddhi 4 je primárním činitelem božské milosti, to znamená, že se neřídí lidskými zákony. Týká se řešení starých dluhů na všech úrovních. Na čistě individuální úrovni je na představě karmického dluhu založen celý proces lidského vtělování. Dokud nezaplatíme všechny své dluhy, a to zejména ve svých vztazích, nemůžeme uniknout hře inkarnace a reinkarnace. Vzhledem k tomu, že siddhi 4 je také součástí *Rodiny sjednocení*, je jeho nejvyšším úkolem přivést lidstvo ke kolektivnímu sjednocení prostřednictvím vyřešení karmického dluhu na individuální, rasové a mytické úrovni. Na materiální úrovni budeme jednoho dne svědky manifestace odpuštění mezi národy, když si tyto navzájem odpustí své finanční dluhy. Odpuštění jako takové je skutečně kolektivním jevem, což je důvod, proč jsme my lidé nikdy nebyli schopni ho navodit nebo předstírat. Přepadne nás zcela nečekaně a vše, co v nás bylo dříve přidušeno, se otevře. Je to opravdový zázrak.

Až bude manifestovat toto siddhi ve světě více lidí, začnou hrát roli v rozpouštění kolektivní karmy lidstva. Tito lidé na ničem v životě nelpí, protože se posunuli mimo oblast pochopení, do čisté Pravdy. Odpuštění, jaké známe dnes, je jen pouhým náznakem ve srovnání s jeho rozsahem v rámci siddhi 4. Čisté Odpuštění je univerzálním všelékem, který vyznačuje všemi směry v prostoru a čase. Je to konečná odpověď ukončující všechny otázky, a až první atomy odpuštění konečně doputují zpět na počátek času, jak už se vlastně děje, svět, který známe, se začne rozpadat. Jakmile je vše odpuštěno, samotné odpuštění již přestává existovat a zůstává jen Pravda. Konečným předurčením siddhi 4 je zpřetrhat spojení mezi minulostí a budoucností, mezi černou a bílou, mezi jinem a jangem – ukončit logické struktury samotného časoprostoru. Skutečné odpuštění je nemilosrdné, protože vše vrací ke svému zdroji a je silou naprostého zániku. Konečným cílem odpuštění je totiž konec světa forem.

* Kognitivní (poznávací) funkce jsou jednou z hlavních oblastí lidské psychiky, jejich centra jsou uložena v různých částech mozku. Prostřednictvím kognitivních funkcí člověk vnímá svět kolem sebe, jedná, reaguje, zplácá různé úkoly. Myslenkové procesy dávají člověku možnost učení, zapamatování, přizpůsobování se neustále se měnícím podmínkám okolního prostředí. Kognitivní funkce rovněž zahrnují kromě paměti i koncentraci, pozornost, řečové funkce, rychlost myšlení, schopnost pochopení informací. K funkcím exekutivním patří schopnost posuzování a řešení problémů, plánování, organizování.